
Fakultet kemijskog inºenjerstva i tehnologije
Zavod za matematiku

Matematika 2

3. kolokvij

10. lipnja 2017.

1. dio, grupa A

Ime i prezime:

Smjer:

Mati£ni broj:

Napomena:

Kolokvij se sastoji od dva dijela koja se pi²u po 55 minuta. Od pomagala
su dopu²teni ²estar, kutomjer i ravnalo. Strogo ¢e se sankcionirati svaka
uporaba mobilnih ure�aja tijekom ispita.

1 2 3 4 5 ukupno



1. (i) Predo£ite geometrijski i navedite zna£enje
∫∫
D
f(x, y)dxdy, gdje je

f neka pozitivna funkcija i D podru£je u xy ravnini. (1 bod)

(ii) Izra£unajte integral iz (i) ako je f(x, y) = 2x+ y2 i D zadano s
2 ≤ x ≤ 3, −3 ≤ y ≤ −2. Slika! Objasnite zna£enje tog integrala
ako je f funkcija gusto¢e mase. Opi²ite rije£ima razdiobu mase.
(1 bod)

(iii) Izra£unajte teºi²te (xT , yT ) za funkciju gusto¢e mase iz (ii).
(1 bod)
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2. (i) Napi²ite i geometrijski predo£ite vezu izme�u pravokutnih i po-
larnih koordinata. (1 bod)

(ii) Predo£ite geometrijski dio ravnine D zadan u polarnim koordina-
tama s 3π

4
≤ ϕ ≤ 5π

3
, 2 ≤ r ≤ 5. (1 bod)

(iii) Pomo¢u polarnih koordinata izra£unajte
∫∫
D
dxdy po podru£ju D

iz (ii) i objasnite zna£enje. (1 bod)
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3. (i) Napi²ite op¢u linearnu diferencijalnu jednadºbu prvog reda.
Objasnite podjelu na homogene i nehomogene. (1 bod)

(ii) Izdvojite linearne jednadºbe od nelinearnih, a me�u linearnima
izdvojite homogene od nehomogenih. Objasnite! (1 bod)

a) 3x sin y + y′ = 2, b) 2
√
y + y′ tanx = 0,

c) yex + y′ lnx = 2 , d) 2
√
x+ y = y cosx.

(iii) Kako se rje²ava nehomogena linearna diferencijalna jednadºba 1.
reda? Objasnite i na primjeru xy′ + y − e2x = 0. (1 bod)
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4. (i) Zapi²ite i pojasnite Cauchyev problem prvog i drugog reda.
(1 bod)

(ii) Rije²ite Cauchyev problem prvog reda
xy′ + y − e2x = 0, y(1) = e2

2
. (1 bod)

(iii) U Cauchyevom problemu titranja

y′′ + ω2y = 0, y(0) = A, y′(0) = 0

objasnite zna£enje y, y′, y′′, ω2, A te po£etnih uvjeta. Napi²ite rje-
²enje i komentirajte. (1 bod)
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5. (i) Zapi²ite precizno linearnu diferencijalnu jednadºbu 2. reda s kons-
tantnim koe�cijentima. (1 bod)

(ii) Opi²ite kako se dobije op¢e rje²enje homogene diferencijalne jed-
nadºbe iz (i). (1 bod)

(iii) Rije²ite diferencijalne jednadºbe:
y′′ + 6y′ + 9y = 0, y′′ − 4y′ + 13y = 0, y′′ + 2y′ − 8y = 0. (1 bod)
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Fakultet kemijskog inºenjerstva i tehnologije
Zavod za matematiku

Matematika 2

3. kolokvij

10. lipnja 2017.

1. dio, grupa B

Ime i prezime:

Smjer:

Mati£ni broj:

Napomena:

Kolokvij se sastoji od dva dijela koja se pi²u po 55 minuta. Od pomagala
su dopu²teni ²estar, kutomjer i ravnalo. Strogo ¢e se sankcionirati svaka
uporaba mobilnih ure�aja tijekom ispita.

1 2 3 4 5 ukupno



1. (i) Napi²ite i geometrijski predo£ite vezu izme�u pravokutnih i po-
larnih koordinata. (1 bod)

(ii) Predo£ite geometrijski dio ravnine D zadan u polarnim koordina-
tama s 2π

3
≤ ϕ ≤ 5π

4
, 1 ≤ r ≤ 4. (1 bod)

(iii) Pomo¢u polarnih koordinata izra£unajte
∫∫
D
dxdy po podru£ju D

iz (ii) i objasnite zna£enje. (1 bod)
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2. (i) Zapi²ite precizno linearnu diferencijalnu jednadºbu 2. reda s kons-
tantnim koe�cijentima. (1 bod)

(ii) Opi²ite kako se dobije op¢e rje²enje homogene diferencijalne jed-
nadºbe iz (i). (1 bod)

(iii) Rije²ite diferencijalne jednadºbe:
y′′ + 4y′ + 20y = 0, y′′ + 2y′ − 15y = 0, y′′ + 4y′ + 4y = 0. (1 bod)
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3. (i) Predo£ite geometrijski i navedite zna£enje
∫∫
D
f(x, y)dxdy, gdje je

f neka pozitivna funkcija i D podru£je u xy ravnini. (1 bod)

(ii) Izra£unajte integral iz (i) ako je f(x, y) = x2 + 2y i D zadano s
−3 ≤ x ≤ −2, 1 ≤ y ≤ 2. Slika! Objasnite zna£enje tog integrala
ako je f funkcija gusto¢e mase. Opi²ite rije£ima razdiobu mase.
(1 bod)

(iii) Izra£unajte teºi²te (xT , yT ) za funkciju gusto¢e mase iz (ii).
(1 bod)
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4. (i) Napi²ite op¢u linearnu diferencijalnu jednadºbu prvog reda.
Objasnite podjelu na homogene i nehomogene. (1 bod)

(ii) Izdvojite linearne jednadºbe od nelinearnih, a me�u linearnima
izdvojite homogene od nehomogenih. Objasnite! (1 bod)

a) y′ lnx+ yex = 3, b) 3
√
x+ y = y sinx,

c) 4x cos y + y′ = 5 , d) 3
√
y + y′ ctg x = 0.

(iii) Kako se rje²ava nehomogena linearna diferencijalna jednadºba 1.
reda? Objasnite i na primjeru xy′ + y − e4x = 0. (1 bod)
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5. (i) Zapi²ite i pojasnite Cauchyev problem prvog i drugog reda.
(1 bod)

(ii) Rije²ite Cauchyev problem prvog reda
xy′ + y − e4x = 0, y(1) = e4

4
. (1 bod)

(iii) U Cauchyevom problemu titranja

y′′ + ω2y = 0, y(0) = A, y′(0) = 0

objasnite zna£enje y, y′, y′′, ω2, A te po£etnih uvjeta. Napi²ite rje-
²enje i komentirajte. (1 bod)
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1. dio, grupa C

Ime i prezime:

Smjer:

Mati£ni broj:

Napomena:

Kolokvij se sastoji od dva dijela koja se pi²u po 55 minuta. Od pomagala
su dopu²teni ²estar, kutomjer i ravnalo. Strogo ¢e se sankcionirati svaka
uporaba mobilnih ure�aja tijekom ispita.

1 2 3 4 5 ukupno



1. (i) Napi²ite op¢u linearnu diferencijalnu jednadºbu prvog reda.
Objasnite podjelu na homogene i nehomogene. (1 bod)

(ii) Izdvojite linearne jednadºbe od nelinearnih, a me�u linearnima
izdvojite homogene od nehomogenih. Objasnite! (1 bod)

a) 5
√
y + y′ tanx = 0, b) 3x cos y + y′ = 4,

c) y′ lnx+ yex = 4 , d) 2
√
x+ y = y sinx.

(iii) Kako se rje²ava nehomogena linearna diferencijalna jednadºba 1.
reda? Objasnite i na primjeru xy′ + y − e3x = 0. (1 bod)
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2. (i) Zapi²ite i pojasnite Cauchyev problem prvog i drugog reda.
(1 bod)

(ii) Rije²ite Cauchyev problem prvog reda
xy′ + y − e3x = 0, y(1) = e3

3
. (1 bod)

(iii) U Cauchyevom problemu titranja

y′′ + ω2y = 0, y(0) = A, y′(0) = 0

objasnite zna£enje y, y′, y′′, ω2, A te po£etnih uvjeta. Napi²ite rje-
²enje i komentirajte. (1 bod)
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3. (i) Napi²ite i geometrijski predo£ite vezu izme�u pravokutnih i po-
larnih koordinata. (1 bod)

(ii) Predo£ite geometrijski dio ravnine D zadan u polarnim koordina-
tama s 5π

6
≤ ϕ ≤ 7π

4
, 3 ≤ r ≤ 6. (1 bod)

(iii) Pomo¢u polarnih koordinata izra£unajte
∫∫
D
dxdy po podru£ju D

iz (ii) i objasnite zna£enje. (1 bod)
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4. (i) Zapi²ite precizno linearnu diferencijalnu jednadºbu 2. reda s kons-
tantnim koe�cijentima. (1 bod)

(ii) Opi²ite kako se dobije op¢e rje²enje homogene diferencijalne jed-
nadºbe iz (i). (1 bod)

(iii) Rije²ite diferencijalne jednadºbe:
y′′+3y′− 10y = 0, y′′+8y′+17y = 0, y′′+8y′+16y = 0. (1 bod)
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5. (i) Predo£ite geometrijski i navedite zna£enje
∫∫
D
f(x, y)dxdy, gdje je

f neka pozitivna funkcija i D podru£je u xy ravnini. (1 bod)

(ii) Izra£unajte integral iz (i) ako je f(x, y) = 4x+ y2 i D zadano s
1 ≤ x ≤ 3, −2 ≤ y ≤ −1. Slika! Objasnite zna£enje tog integrala
ako je f funkcija gusto¢e mase. Opi²ite rije£ima razdiobu mase.
(1 bod)

(iii) Izra£unajte teºi²te (xT , yT ) za funkciju gusto¢e mase iz (ii).
(1 bod)
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